Les regimes transitoires.

I. Etude du montage RC:

1) 
Expérience qualitative.
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Montage : 
 on donne :

 E = 10 V  

 R = 33 k(
 C = 1000 (F

Identifier sur le schéma les circuits de charge et de décharge.

2) Etude de la charge :

On ferme l'interrupteur J ( K est ouvert), donner vos observations :

· à la fermeture:

· au bout d'un temps assez long ( environ 2 minutes):

On ouvre J, décrivez ce qui se passe et interprétez.
3) Étude de la décharge :

On ouvre J et on ferme K.


Donner vos Observations:

4) Expérience qualitative:


a) Charge:

On déclenche un chronomètre au moment de la fermeture de J, relever la tension Uc et  remplir le tableau.

	t ( s )
	0
	5
	10
	15
	20
	30
	40
	50
	60
	80
	100
	120
	150

	Uc(V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· Tracé de la courbe uc = f(t).

· Identifier sur le graphe le régime transitoire et établi.

· Mesurer la valeur de ( à l'aide des 3 méthodes connues.
· Comparer ces 3 valeurs à la valeur théorique.
· Mesurer le temps pour atteindre 95% de la charge. Cette valeur correspond-elle à la valeur théorique?

b) décharge

On ouvre J et on ferme K. de la même manière que précédemment, tracer uc(t)

	t ( s )
	0
	5
	10
	15
	20
	30
	40
	50
	60
	80
	100
	120
	150

	Uc(V)
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


· Tracez la courbe Uc = f(t)

· Mesurer la valeur de ( pour la décharge. Comparer avec la valeur précédente.

5) Théorie :

· Ecrire la loi des mailles pour ce circuit.

· En déduire l’équation différentielle déterminant la tension uc(t).

II. Observation  à l'oscilloscope :
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Montage : 

On donne :

R = 1 k( ; 
C = 10 (F ;
F = 100 Hz
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regler le GBF pour avoir une tension u(t) de la forme ci-contre.
8) Observation de uc(t):

· Compléter le schéma pour visualiser les tensions u(t) et uc(t) à l’oscilloscope.

· Dessiner les oscillogrammes de u(t) et uc(t) en concordance des temps. 

· Indiquer la valeur maximale de uc(t).

· La charge est-elle complète?

· Pourquoi ?

9) Exploitation : Agir sur le balayage pour ne voir que la charge.

· Déterminer la constante de temps ( à l’oscilloscope( méthode 10 %-90%).

· Comparer avec le produit RC.

· Quelles sont les valeurs de Uc à t = 0 ? A t = 3( ? .

· Faire varier la fréquence. Que se passe-t-il quand f augmente ? Interpréter. 

· Remplacer R par une résistance de 10 k(. Comparer les oscillogrammes obtenus et interpréter.

III. Etablissement du courant dans un circuit RL.

Remplacer le condensateur C par une inductance L.

10) manipulation avec R = 10 k( et L = 1 H

· comment modifier le circuit pour visualiser l’allure du courant i(t) et u(t)

· Relever les oscillogrammes de u(t) et uR(t) de façon à ne voir que la partie établissement du courant.

· En déduire la valeur maximale de i(t).
· Vérifier que Imax =  EQ \s\do1(\f(E;R)) .

· determiner la constante de temps ( du circuit avec l'oscilloscope.

· determiner la durée de l'établissement du courant. Vérifier que cette valeur est conforme à la théorie.

11) Exploitation

· rappeller l’expression de l’énergie emmagasinnée par la bobine en régime variable. Sous quelle forme est-elle emmagasinnée ?quelle est sa valeur quand le régime est établi ?

· ecrire l’equation des mailles , en déduire l’équation différentielle donnant le courant i(t).

12) influence de ( .


- mesurer ( pour chaque cas. Comparer à la valeur théorique.

R1 = 10 k( et L1 = 0,1 H ; R2 = 10 k( et L2 = 1 H ; R3 = 1 k( et L3 = 0,1 H ; R4 = 1 k( et L4 = 1 H
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